

Генеральная Ассамблея

Distr.: General 8 August 2017 Russian

Original: Arabic/English/French/

Spanish

Семьдесят вторая сессия

Пункт 100 (t) предварительной повестки дня*

Всеобщее и полное разоружение

Меры укрепления доверия в региональном и субрегиональном контексте

Доклад Генерального секретаря

Содержание

		Cmp.
I.	Введение	2
II.	Ответы, полученные от государств-членов.	2
	Колумбия	2
	Куба	3
	Эквадор	4
	Грузия	5
	Иордания	5
	Ливан	8
	Мадагаскар	8
	Испания	8
	Украина	9
II.	Ответ, полученный от Европейского союза	10

^{*} A/72/150.





I. Введение

- В своей резолюции 71/39 Генеральная Ассамблея подтвердила пути и средства в отношении мер укрепления доверия и безопасности, изложенные в докладе Комиссии по разоружению о ее сессии 1993 года (А/48/42), и призвала государства-члены продолжать использовать эти пути и средства в контексте непрерывных консультаций и диалога, избегая в то же время действий, которые могут помешать такому диалогу или затруднить его. Кроме того, Ассамблея настоятельно призвала государства неукоснительно соблюдать все двусторонние, региональные и международные соглашения, в том числе соглашения о контроле над вооружениями и разоружении, участниками которых они являются. Ассамблея подчеркнула также, что меры укрепления доверия должны быть нацелены на то, чтобы способствовать укреплению международного мира и безопасности, и должны согласовываться с принципом ненанесения ущерба безопасности при самом низком уровне вооружений, и призвала шире использовать двусторонние и региональные меры укрепления доверия, с согласия и при участии заинтересованных сторон, чтобы избегать конфликтов и предотвращать непреднамеренные и случайные вспышки военных действий. Она просила Генерального секретаря представить Ассамблее на ее семьдесят второй сессии доклад с изложением мнений государств-членов о мерах укрепления доверия в региональном и субрегиональном контексте. Настоящий доклад представляется во исполнение этой просьбы и на основе информации, полученной от государств-членов.
- 2. 2 марта 2017 года государствам-членам была направлена вербальная нота с просьбой высказать свои мнения, а затем еще одна вербальная нота от 12 июня 2017 года. На момент подготовки настоящего доклада были получены ответы от правительств Грузии, Иордании, Испании, Колумбии, Кубы, Ливана, Мадагаскара, Украины и Эквадора, а также от Европейского союза, которые представлены в разделах ІІ и ІІІ ниже. Дополнительные ответы, полученные после 31 июля 2017 года, будут размещены на веб-сайте Управления по вопросам разоружения только на том языке, на котором они были представлены.

II. Ответы, полученные от государств-членов

Колумбия

[Подлинный текст на испанском языке] [30 мая 2017 года]

Колумбия считает, что региональные и субрегиональные документы, поощряющие принятие мер укрепления доверия, повышают уровень транспарентности, улучшают отношения между государствами и способствуют предотвращению конфликтов. Даже если некоторые из этих документов предусматривают добровольное представление отчетности, Колумбия поддерживает все средства укрепления доверия между государствами, особенно инициативы, которые связаны с ответственным обменом информацией о поставках оружия.

В контексте глобальной транспарентности следует отметить важность и актуальность Регистра обычных вооружений Организации Объединенных Наций, поскольку, если все страны будут сообщать о своих закупках, это снизит риск возможной дестабилизации баланса сил из-за накопления вооружений. Колумбия представляла в Регистр данные в 1993, 2008, 2010, 2011, 2012 и

2/11 17-13633

_

¹ www.un.org/disarmament/.

2013 годах (последние два доклада были направлены Министерством национальной обороны 4 мая 2015 года). Также следует отметить участие Колумбии наряду с еще одной латиноамериканской страной — Чили — в последнем по времени заседании экспертов по вопросам Регистра.

В контексте укрепления доверия в отношении военных расходов большое значение имеет инструмент стандартизированной международной отчетности о военных расходах, целью которого является достижение реального сокращения таких расходов. В этой связи стоит указать на то, что наша страна регулярно представляла вышеупомянутые сведения с 2007 по 2013 год и уже приступила к подготовке соответствующего доклада в этом году.

В региональном плане следует отметить участие Колумбии в Конференции министров обороны стран Северной и Южной Америки и последующей деятельности, касающейся мер укрепления доверия и безопасности, в целях поощрения взаимопонимания и обмена идеями на уровне министров в вопросах, касающихся обороны и безопасности в Западном полушарии.

В субрегиональном плане стоит упомянуть также об опыте Южноамериканского совета обороны, касающемся изучения истории вопроса и разработки методологии и инструментов (руководств и электронных матриц) для представления отчетности в рамках следующих документов: процедуры осуществления мер укрепления доверия и безопасности, Южноамериканский регистр оборонных расходов и Южноамериканский регистр запасов оружия.

Для различных инструментов укрепления доверия особое значение имеет создание подобных региональных и субрегиональных механизмов, позволяющих проводить оценку и анализ соответствующих мер, принимаемых в Западном полушарии и в глобальном масштабе. На первый план выходит необходимость обмена передовой практикой в целях борьбы с преступностью и различными угрозами, которые могут сказаться на физической неприкосновенности и безопасности.

Куба

[Подлинный текст на испанском языке] [28 марта 2017 года]

Меры укрепления доверия должны быть нацелены на то, чтобы способствовать пониманию, транспарентности и сотрудничеству между государствами. Если принимать такие меры надлежащим образом, то они могут содействовать поддержанию международного мира и безопасности. Необходимо сохранять, расширять и совершенствовать эти меры, с тем чтобы предотвращать международные конфликты и не допускать их возникновения. Надлежащее принятие мер укрепления доверия в региональном и субрегиональном контексте может содействовать недопущению вспышек вооруженных конфликтов и обеспечению стабильности на региональном уровне.

В Руководящих принципах для мер по укреплению доверия, принятых консенсусом в 1988 году Комиссией по разоружению Генеральной Ассамблеи, отмечается, что принятие мер по укреплению доверия представляет собой поэтапный процесс принятия конкретных и эффективных мер, которые являются выражением политических обязательств, имеют большое военное значение и направлены на достижение прогресса в области укрепления доверия и безопасности, ослабление напряженности и содействие ограничению вооружений и разоружению.

17-13633 **3/11**

Обязательными условиями успешного осуществления мер укрепления доверия являются соблюдение норм и принципов международного права и положений Устава Организации Объединенных Наций, поиск мирных путей разрешения споров, уважение суверенитета и невмешательство во внутренние дела государств, отказ от угрозы силой или ее применения, сотрудничество между государствами и добросовестное соблюдение норм международного права. Крайне важно, чтобы все меры укрепления доверия принимались с согласия и при участии всех заинтересованных сторон. В силу своего добровольного характера меры укрепления доверия не могут быть навязаны извне. Они являются эффективными только тогда, когда обеспечивают учет конкретных интересов, потребностей и особенностей каждой страны, региона или субрегиона.

Регион Латинской Америки и Карибского бассейна способствовал созданию благоприятных условий для разработки мер укрепления доверия в регионе и, при участии внешних сторон, провозглашению этого региона зоной мира на второй Встрече на высшем уровне глав государств и правительств Сообщества государств Латинской Америки и Карибского бассейна, состоявшейся в Гаване. Провозглашение региона зоной мира свидетельствует о его приверженности предотвращению войн и поиску мирных путей урегулирования региональных конфликтов.

Эквадор

[Подлинный текст на испанском языке] [28 июля 2017 года]

Эквадор считает, что позитивные сдвиги в вопросе об усилении региональной и субрегиональной интеграции создают надлежащие условия для осуществления мер укрепления доверия в регионе Латинской Америки и Карибского бассейна в связи с созданием Сообщества государств Латинской Америки и Карибского бассейна (СЕЛАК) и провозглашением главами государств и правительств всей территории этого региона зоной мира.

В рамках Союза южноамериканских наций (УНАСУР) Южноамериканский совет обороны достиг значительного прогресса по различным аспектам работы, направленной на содействие созданию в Южной Америке зоны мира и сотрудничества. В этой связи и в соответствии с Парамарибской декларацией (от 30 августа 2013 года) главы государств Южной Америки отметили, что Совет является «органом для развития стратегического мышления в регионе».

В настоящее время Совет разрабатывает «общую концепцию» региональной обороны, обеспечивающую учет таких аспектов, как защита стратегических природных ресурсов, кибероборона, а также сотрудничество в сфере оборонной промышленности и областях наращивания потенциала и подготовки кадров, особенно в связи с созданием Южноамериканского колледжа обороны.

В своем плане действий на 2017 год Совет планирует и далее расширять работу по различным вопросам, таким как оборонная политика, включая учет гендерной проблематики; военное сотрудничество, гуманитарная деятельность и миротворческие операции, включая разминирование; технологии и оборонная промышленность; и подготовка кадров и наращивание потенциала, включая аспекты, связанные с окружающей средой и биоразнообразием, а также международное гуманитарное право и право прав человека.

По мнению Эквадора, меры укрепления доверия на региональном и субрегиональном уровнях сыграли исключительно важную роль в создании системы обороны, предназначенной для решения новых задач и борьбы с общи-

ми угрозами посредством выполнения положений региональных документов в интересах мира и стабильности в регионе. Они также способствовали укреплению совместных усилий в областях, представляющих общий интерес, на благо народов нашего региона (например, картирование рисков в случае стихийных бедствий, проведение миротворческих учений и т.д.).

Грузия

[Подлинный текст на английском языке] [9 мая 2017 года]

Грузия придает большое значение мерам укрепления доверия, которые играют важную роль в поддержке деятельности по борьбе с распространением оружия и снижении напряженности в отношениях между государствами. Такие меры способствуют увеличению транспарентности и осуществлению диалога и сотрудничества, создавая тем самым благоприятные условия для эффективного разоружения и контроля над вооружениями.

Что касается мер укрепления доверия и безопасности, принимаемых на региональном уровне, то Грузия является государством — участником Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ), в том числе ее Форума по сотрудничеству в области безопасности, созданного в 1992 году. Грузия является также участником Договора об обычных вооруженных силах в Европе и Договора по открытому небу и участвовала в принятии Венского документа 2011 года о мерах укрепления доверия и безопасности. Что касается мер укрепления доверия и связанной с этим деятельности, то Грузия участвует в обмене информацией в рамках Кодекса поведения ОБСЕ, касающегося военно-политических аспектов безопасности, глобального обмена военной информацией, вопросника по противопехотным минам, Документа о легком и стрелковом оружии, Документа о запасах обычных боеприпасов и документов, касающихся поставок обычных вооружений.

Что касается мер укрепления доверия и безопасности, принимаемых на субрегиональном уровне, то Грузия является государством — участником Документа о мерах укрепления доверия и безопасности в военно-морской области на Черном море.

Существующие режимы, связанные с мерами укрепления доверия и безопасности, в настоящее время предполагают осуществление взаимосвязанных обязательных обменов поддающимися проверке уведомлениями о военных запасах и деятельности и численности вооруженных сил. Эти режимы позволяют повысить транспарентность, способствуя тем самым укреплению доверия между государствами-участниками. Грузия в полной мере внедрила большое число кодексов поведения и принципов ОБСЕ и соблюдает различные режимы обмена информацией.

Иордания

[Подлинный текст на арабском языке] [19 мая 2017 года]

Правительство Иорданского Хашимитского Королевства поддерживает усилия Организации Объединенных Наций по содействию принятию мер укрепления доверия на региональном и субрегиональном уровнях в интересах обеспечения мира и безопасности во всем мире. Иордания неизменно поддерживает резолюции Генеральной Ассамблеи, направленные на установление

17-13633 5/11

мира, урегулирование конфликтов мирными средствами, поощрение мер укрепления доверия и обеспечения транспарентности на всех уровнях и оказание поддержки в деле разоружения и контроля над вооружениями, с тем чтобы способствовать укреплению доверия между государствами региона и тем самым снимать остроту ситуаций, потенциально чреватых вооруженным конфликтом. Иордания выступает за урегулирование вооруженных конфликтов путем переговоров, арбитража и судебного разбирательства, а также путем обращения к региональным органам или соглашениям или иными мирными средствами по выбору сторон.

Иорданское Хашимитское Королевство выполняет все резолюции Совета Безопасности, касающиеся оружия массового уничтожения, разоружения, нераспространения и применения силы в отношении гражданских лиц, в частности резолюции по вопросу о нераспространении оружия массового уничтожения, такие как резолюция 1540 (2004) Совета Безопасности, которая закладывает основы деятельности по ограничению распространения оружия массового уничтожения на региональном и международном уровнях. Кроме того, Иордания настоятельно призывает государства выполнять резолюции Организации Объединенных Наций и соблюдать положения двусторонних, региональных и международных документов.

Иордания принимает меры, направленные на обеспечение контроля над обычными вооружениями и оружием массового уничтожения. Эта линия действий непосредственно отразилась на политике страны в области обеспечения безопасности на региональном и субрегиональном уровнях. Иордания является участником ряда международных документов и инициатив по обычным вооружениям, оружию массового уничтожения, нераспространению и борьбе с терроризмом и участвует в международных усилиях по запрещению торговли стрелковым оружием и легкими вооружениями в целях укрепления доверия, развития сотрудничества и обеспечения мира и безопасности в регионе и во всем мире. Ниже перечислены некоторые из этих документов и инициатив:

- Договор о нераспространении ядерного оружия;
- Договор о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний;
- Конвенция о запрещении или ограничении применения конкретных видов обычного оружия, которые могут считаться наносящими чрезмерные повреждения или имеющими неизбирательное действие;
- Конвенция о запрещении разработки, производства, накопления и применения химического оружия и о его уничтожении;
- Конвенция о запрещении разработки, производства и накопления запасов бактериологического (биологического) и токсинного оружия и об их уничтожении;
- Глобальная инициатива по борьбе с актами ядерного терроризма;
- Инициатива по безопасности в борьбе с распространением.

Иордания понимает, что одну из серьезнейших угроз глобальному миру и безопасности представляет терроризм. Правительство убеждено в необходимости противодействия всем формам терроризма и подчеркивает, что терроризм не имеет религии. Терроризм представляет собой серьезный вызов для оборонной политики Иордании и может подорвать национальную безопасность. В соответствии со своей политической позицией, для которой характерны терпимость, осмотрительность, рациональность и дальновидность, страна прилагает усилия по борьбе с терроризмом путем принятия законов на национальном уровне, присоединения ко всем международным документам о борьбе с терро-

ризмом и поддержки всех международных инициатив по борьбе с терроризмом.

Иордания заключила военные соглашения, направленные на обеспечение регионального мира и безопасности, со многими странами в регионе и за его пределами, в частности с Соединенными Штатами Америки, Соединенным Королевством Великобритании и Северной Ирландии, Организацией Североатлантического договора и Европейским союзом. Правительство Иорданского Хашимитского Королевства оснащает свои вооруженные силы надлежащими средствами и боевым оружием для защиты территории страны и обеспечения основных интересов в области безопасности, а не для совершения нападений на другие государства. Кроме того, в целях укрепления безопасности, мира и стабильности в различных районах конфликтов вооруженные силы Иордании принимают участие в операциях Организации Объединенных Наций по поддержанию мира по всему миру. Иордания является одним из основных поставщиков войск для операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира.

На региональном уровне Иордания на основе сотрудничества и общих интересов в тесном взаимодействии с соседними государствами работает над обеспечением мира и безопасности на Ближнем Востоке. В 1994 году Иордания заключила мирный договор с Государством Израиль, и с тех пор правительство продолжает играть в регионе роль первопроходца в деле присоединения к международным договорам и документам о контроле над вооружениями и нераспространении оружия массового уничтожения, преследуя цель создания на Ближнем Востоке зоны, свободной от оружия массового уничтожения. В 1998 году Иордания подписала Конвенцию о запрещении применения, накопления запасов, производства и передачи противопехотных мин и об их уничтожении и впоследствии удалила все мины вдоль границы между Иорданией и Израилем. Помимо этого, она учредила Национальный комитет по разминированию и восстановлению (http://ncdr.org.jo/) для отслеживания этого процесса и обеспечения ликвидации в Иордании к 2012 году всех мин и взрывоопасных предметов, которые могут привести к жертвам среди гражданского населения, а также для оказания помощи лицам, пострадавшим от взрывов наземных мин.

Что касается гуманитарной деятельности, то Иордания всегда одной из первых в регионе берет на себя инициативу по облегчению человеческих страданий на региональном и международном уровнях. Она размещает на своей территории большое число беженцев и перемещенных лиц из различных стран и недавно приняла около 1,4 млн сирийских беженцев, предоставив им медицинскую помощь и социальные услуги, несмотря на тяжелое экономическое положение в стране. Иордания считает важным, чтобы государства сообща работали над облегчением страданий людей. Армия продолжает предоставлять бесплатное медицинское обслуживание, направлять медицинские группы и создавать различные полевые госпитали под эгидой Организации Объединенных Наций. В настоящее время она оказывает эти услуги в Иракском Курдистане и в секторе Газа.

Иордания призывает государства-члены и международное сообщество повысить эффективность деятельности Организации Объединенных Наций по поддержанию мира и безопасности путем предоставления Организации средств, необходимых ей для предотвращения конфликтов и укрепления доверия между государствами на всех уровнях.

17-13633 **7/11**

Ливан

[Подлинный текст на арабском языке] [6 апреля 2017 года]

Ливан поддерживает все международные инициативы и документы, направленные на укрепление доверия. Он также поддерживает сохранение военного баланса и усилия, предпринимаемые с целью воспрепятствовать неограниченному распространению различных видов оружия в регионе и в мире, которое представляет собой серьезную угрозу в общемировом, региональном и субрегиональном масштабе. Ливан подтверждает также, что он придерживается норм международного права и принципов, закрепленных в Уставе Организации Объединенных Наций, в частности принципов суверенного равенства и территориальной целостности государств. Главное препятствие, с которым сталкивается Ливан в деле укрепления доверия на региональном и субрегиональном уровнях, создает Израиль, который продолжает нарушать международное право и международные нормы и обладает оружием массового уничтожения, от которого исходит непреходящая угроза миру на местном и региональном уровнях.

Мадагаскар

[Подлинный текст на французском языке] [20 июня 2017 года]

Организация Объединенных Наций напоминает о том, что:

- Государства-члены должны соблюдать положения существующих соглашений, принятых на региональном уровне, и избегать любых действий, которые могут помешать их осуществлению. Она поощряет диалог и рекомендует принимать двусторонние и региональные меры укрепления доверия, направленные на предотвращение конфликтов.
- Государства-члены должны урегулировать конфликты между ними мирными средствами, с тем чтобы поддерживать международный мир и безопасность и оказывать помощь международному сообществу в его усилиях по содействию контролю над вооружениями и разоружению.

По мнению Мадагаскара, принятие мер, связанных с разрешением споров на региональном или субрегиональном уровнях, относится к компетенции специализированных подразделений, таких как батальон, созданный в рамках Программы укрепления возможностей африканских стран по поддержанию мира. Этот батальон способен оказать поддержку в принятии мер, которые необходимы в соответствующих ситуациях.

Испания

[Подлинный текст на испанском языке] [18 мая 2017 года]

Конечная цель любого режима контроля над вооружениями или мер укрепления доверия и безопасности должна заключаться в предотвращении конфликтов посредством уменьшения опасности неправильного понимания или неправильной оценки военной деятельности других стран; принятии мер, препятствующих тайной подготовке к развязыванию военных действий; и снижении риска внезапных нападений и случайных вспышек военных действий.

В свете вышесказанного меры укрепления доверия и безопасности в региональном и субрегиональном контексте имеют высокую ценность как средства предупреждения, учитывающие специфику регионов и субрегионов и характеризующиеся ограниченным числом участников, большей жесткостью, учетом ситуации на местах и обладающие в силу этого большей эффективностью. Все вышеперечисленное способствует принятию и расширению сферы применения этих мер.

В своем регионе Испания принимает активное участие во всех реализуемых инициативах в этой области; является участником Договора по открытому небу и Договора об обычных вооруженных силах в Европе, которые предусматривают принятие имеющих обязательную юридическую силу мер, и, как государство — участник Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ), связана политическими обязательствами, закрепленными в Венском документе 1999 года переговоров по мерам укрепления доверия и безопасности (документ был обновлен в 2011 году в целях повышения его эффективности и расширения сферы его применения) и других документах ОБСЕ. Кроме того, Испания вносит вклад в осуществление соглашений о стабилизации в регионе, заключенных в соответствии с приложением 1-В к Общему рамочному соглашению о мире в Боснии и Герцеговине.

Важнейшей структурой, играющей ключевую роль во внешней деятельности Испании по контролю в сфере разоружения и принятию мер укрепления доверия и безопасности, является созданная в 1991 году Испанская группа по контролю, которая отвечает за планирование и осуществление этой деятельности во всех ее аспектах и подотчетна начальнику Генерального штаба вооруженных сил.

Испания участвует в организованном по линии ОБСЕ структурированном диалоге о нынешних и будущих вызовах и рисках, проведение которого является первым шагом в реализации стратегии возобновления процесса контроля над вооружениями и применения мер укрепления доверия и безопасности в Европе.

Украина

[Подлинный текст на английском языке] [27 апреля 2017 года]

Украина сохраняет неизменную приверженность повышению транспарентности и предсказуемости в военной области, в том числе посредством принятия эффективных мер укрепления доверия. Более того, эта приверженность еще более окрепла в связи с продолжающейся российской агрессией в отношении Украины.

Украина продолжает поддерживать все меры укрепления доверия, принимаемые на региональном уровне, в том числе меры, принимаемые Организацией по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ), а также на субрегиональном и двустороннем уровнях. Она активно участвует в работе по обновлению Венского документа ОБСЕ о мерах укрепления доверия и безопасности и выступает за расширение сферы их применения. Кроме того, будучи жертвой гибридной войны, которую ведет Россия, Украина поддерживает идею повышения степени интрузивности этих мер, в том числе путем снижения пороговых критериев для уведомления о военных учениях и наблюдения за проведением таких учений, которые могут использоваться как средство запугивания и подготовки к прямой военной агрессии, особенно в отношении соседних государств. Помимо этого, Украина выступает за увеличение числа проводимых

17-13633 **9/11**

инспекций и численного состава инспекционных групп, укрепление механизмов снижения рисков, в том числе с задействованием миссий по установлению фактов, и постоянную оценку эффективности инструментов мер укрепления доверия, в том числе с точки зрения их применимости, полезности и жизнеспособности в ходе вооруженных конфликтов, с целью не допустить повторения где-либо еще произошедших на Украине трагических событий.

Украина придает большое значение принятию двусторонних мер укрепления доверия в сотрудничестве с соседними странами в приграничных районах. На сегодняшний день Украина заключила соответствующие двусторонние соглашения с Республикой Польша, Венгрией, Словацкой Республикой, Республикой Беларусь и Румынией. Опыт проведения инспекций на паритетной основе в соответствии с этими соглашениями доказал их практическую пользу для поддержания и укрепления доверия, дружественных отношений и военнополитического сотрудничества между соответствующими странами, что служит делу совершенствования и дополнения мер укрепления доверия и безопасности в Европе.

К заслуживающим внимания элементам этих двусторонних режимов, которые другие субъекты могли бы заимствовать при разработке или совершенствовании мер укрепления доверия, относятся наблюдение за военной деятельностью начиная с тактического уровня; запрет на проведение военных учений батальонного уровня и выше на расстоянии 10–20 километров от границы; принятие таких мер в приграничных районах в отношении действий не только вооруженных сил, но и других силовых структур; возможность продления периода проведения инспекций и расширения сферы их охвата до подразделений батальонного уровня.

К сожалению, многочисленные представленные Украиной предложения заключить аналогичное соглашение с Россией были отвергнуты российской стороной. Кроме того, по вине Российской Федерации сохраняется тупиковая ситуация с такими субрегиональными механизмами военного сотрудничества и укрепления доверия между прибрежными государствами Черного моря, как меры укрепления доверия и безопасности в военно-морской области на Черном море, инициированные Украиной.

Несмотря на ухудшение обстановки в плане безопасности в регионе ОБСЕ, вызванное действиями нынешнего кремлевского руководства, Украина считает, что накопленный в регионе ОБСЕ опыт разработки мер укрепления доверия заслуживает должного внимания и что в силу этого Венский документ, осуществление которого позволило приобрести значительный опыт в области укрепления доверия, может служить наглядным примером для создания аналогичных механизмов в других регионах мира.

III. Ответ, полученный от Европейского союза

[Подлинный текст на английском языке] [5 июля 2017 года]

Европейский союз решительно выступает за принятие мер укрепления доверия и безопасности в качестве важного инструмента для преодоления недоверия, повышения транспарентности и поддержания мира и безопасности на региональном и субрегиональном уровнях.

Меры укрепления доверия являются важным фактором предотвращения конфликтов и укрепления общей политической стабильности, а также улучше-

ния общей обстановки в плане безопасности, особенно в ситуациях вооруженных конфликтов и в очагах напряженности.

Европейские страны ощутили на себе огромные выгоды осуществления мер укрепления доверия, которые были приняты в Европе, в частности Организацией по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ), а также, среди прочего, в рамках положений Договора об обычных вооруженных силах в Европе, Договора по открытому небу и режима Венского документа ОБСЕ, Документа о легком и стрелковом оружии и Документа о запасах обычных боеприпасов.

С учетом вышесказанного Европейский союз будет и далее поддерживать и поощрять меры укрепления доверия на региональном и субрегиональном уровнях, а также в других частях мира, и особенно в очагах напряженности, с учетом особенностей каждого региона.

1**1/11**